Toplantı  Çılgınlığına Son Verin !
Şirketlerin üst düzey yöneticilerinin büyük bölümü her gün gereksiz uzunluktaki toplantılara çok değerli saatlerinden harcıyor. Hatta toplantı yaparak çalışıyor görünmek bazı yöneticilerin “çalışma biçimi olmuş.” 

Kısa sürebilecek bir toplantının saatlerce uzaması veya telefonla, e-postayla, kısa bir ziyaretle çözülebilecek işleri toplantıya dönüştürmek yönetici kadar çalışanların da zamanından çalıyor, başka önemli işlerin aksamasına neden oluyor.

Harward  Businessmanager dergisi yaptığı araştırmaya göre, bütün şirketlerin üst düzey yöneticileri, stratejik konulara ayda sadece üç saat zaman ayırtıyor. Geçen yıl dünya çapında 187 şirketin üst düzey yöneticilerine “ üst yönetimde hangi konuları görüşüyorsunuz?” sorusu yönetilmiş. Yöneticilerin yıl boyunca 250 saatlerini toplantı halinde geçirdikleri ortaya çıkmış. Bunun 129 saati operasyonel performansı değerlendirme, akut krizleri çözme, idari ve personelle ilgili konuların görüşüldüğü toplantılar olmuş. Yöneticiler toplantılarla geçen 8 0 saatte kurumsal yönetim, finans işleri, yatırımcılarla görüşme, ekip çalışmaları, hukuki işler ve hayır işleriyle ilgilenmiş.
Bu verilerden yola çıkarak bir değerlendirme yapan insan kaynakları uzmanlarına göre yöneticiler şirketin değerine doğrudan veya dolaylı etkisi olmayan konulara çok fazla zaman harcıyor. Özellikle plansız ve hazırlıksız yapılan toplantıların zaman israfı olduğu ve fazla sonuç alınamadığı anlaşılıyor.

Toplantıların verimsiz olmasının başlıca nedenleri kısa veya çok uzun olmaları, gündem hazırlama alışkanlığının olmaması sonuç çıkmaması ve nihai kararlar alınamaması.

Toplantı Yönetimi konusunda daha fazla bilgi ve eğitim içeriği için;
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