Karar vermenin önlenemez önemi (ii)

Veçen hafta şöyle yazdim:

... İster ülke için,

ister çalışma hayati için, ister de kişisel seviyede olsun; hayatin tüm safhalannda hep

kararlar alıyoruz
... Hayatin bir sürü döneminde bir yol aynmina geliyonız ve en az iki yoldan birini seçmek zorunda kaliyoruz. Verilen karann kalitesi de ülkenin, işletmenin veya kişinin kalitesini belirliyor..."

Ancak, ilave etmiştrm:

"Bırakın basit konulan, kritik konularda dahi salt duygulan ile karar veren ancak duygulannı ifade edemeyen, onlan kabul etmeyen, duygulan ile yüzleşmeyen insanlar topluluğuyuz..."

Yazırrıı da şu cümlelere ile bitirmiştim:

"... Ister istemez insanin kafasina iki soru takılacaktır:

1) Karar verirken duygulardan hiç yararlanmamak mi lazim?

2) Salt akil ile mi karar vermek gerekiyor?..."
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Savunan batılı arkadaşlarıma “bir kez olsun kalbinin sesini dinle “ diye çıkıştığımı çok iyi hatırlarım. İnsan akıl dünyası ile, "duygu/sezgi/güdü dünyasını

dünyasını dünyasi"ni bir arada yaşatabilen tek yaratıktır.

İnsanı sadece bu dünyalardan

 Dünyasını bir arada yaşayan tek yaratıktır.
 İnsan hem akil kullanan, hem de duygu/sezgi/güdülerinden yararlanan tek

Yararlanan tek yaratıktır..

İnsan ayni zamanda "karar veren" tek yaratıktır.
Güdüleri ile hareket eden diğer yaratıklar "karar vermezler", "tepki verirler"!

Bu yüzden insanin karar verirken duygulanndan yararlanmamasi gerektiğini öneren Batili gelenek, "karar vermeyi" salt "akil" ile birleştirir.
Onlar bizim aksimize diğer uçtadirlar.

Ormanda ayı gördüğünde kaçmak da akla uygundur ama insan ayıdan, daha evvel hiç ayı görmemiş olsa dahi, sezgileri nedeni ile kaçar.
İnsanin, kimse öğretmese dahi, iki ayak üzerinde yürümeyi öğrenme gayretine girmesi ise binlerce yil unda insanin içine nakış edilmiş genetik güdüleri sayesindedir.

Türk toplumu büyük çoğunluğu itibari ile duygulan ile karar veren bir toplum. Bunun içindir ki, kararlan çoğu kez yanlışa düşüyor ve bu zaafini bilen insanlanmiz da bu yüzden duygulanndan utanıyor, onlardan kaçıyor, onlan inkar ediyor!

Ancak, diğer uçta ise bizde az rastlanan ama Bat dünyasında ömeği çok olan başka bir karar verme metodolojisi/alışkanlığı da var:

Salt akil kullanarak karar vermek!

"Rasyonel olmak!"

Bu anlayışa göre, her şey akil ile çözi:ilebilir ve insanlar kararlanna zen e kadar duygu kanştrrrrıazlar ise en doğru karan verirler!

Ben "en doğru sevgiliyi" bulmak 

İçin salt akıl kullanılması gerektiğini

s

Eğer insan "mutluluğu", "huzunı" ancak "bütün insan" olarak yakalayabileceğini çözerse, işte o insan vereceği kararlan muhakkak hem "akil", hem de "duygu/sezgi/güdü"süzgecinden geçirmek zorundadir.

Akla uymayan karar doğru karar olamaz!

Ancak, duygu/sezgi/güdü sinavindan geçmeyen karar da doğru karar olamaz!

Birisinin veto ettiği karar muhakkak ki o kişi açisindan "yanlış karardir."

Ömeğin, haksızhğa uğrayan utangaç bir insanin aklın gereği yapmasi gereken eylemi gerçekleştrrrrıesi, "hakkını aramasi" mümkün değildir. Doğru karar "hak aramak" olsa dahi bu kişi "utangaçlık" duygusu nedeni ile o "eylemi" düzgün yapamayacağ için aklırı emretiği karan almamalidir.

O kişi, belki de bir başkasından (arkadaş, avukat) hak arama konusunda yardim almalidir.

İnsanin sicak bir maddeden elini

çekmesi de akla uygun ama akilla alınan bir karar değildir.Elin yanma duygusu sayesinde el sobadan çekilir.

En güzel, en akıllı kadinla "içinizden gelmez" ise değil evlenmek, arkadaşlık etmek dahi zor olabilir.

"Mantik evliliği" yapmak en mantiksiz eylemdir.

Ama, akil (eğitim) seviyesi ile paralellik göstermediğiniz bir insanla, ömeğin o güzelliği ile duygulannizi okşadığı için evlenmek de sonu hüsranla bitecek bir deniz yolculuğuna yelken açmaktrr.

Duygulanniza hitap etmeyen bir mesleği o meslek piyasada en fazla para getiren meslek olsa dahi, seçmeyin. Hatta üniversite sinavlannda o mesleğe eleman yetiştiren fakültede, talep ettiği çok yüksek puana rağmen, kazansaniz dahi okumayin. Herkes para kazanirken, o meslekten siz para kazanamazsiniz.

Akli sizle uyumlu çalışmayan bir arkadaşınıza, size göre o ne kadar yanlış düşünse dahi, salt duygulan​nızın esiri olup, ömeğin Başba​kan'ın daima yaptrğı gibi hemen "hain" paftasini yapıştrmzayın. Ona, elinizden geldiğince, gerekçeli görüşünüzü anlatin.

Karar verebilme yeteneği insani insan yapan yetenektir. Onu tüm carılılardan ayinr. Karar verirken Allah'ın sirf insanlara bahşeftiği "akil kullanma" becerisini mutlaka kullanmanız gerekir. Ancak, Allah insanlara onu diğer canlılardan ayirt eden duygu zenginliği, sezgi yeteneği ve temek güdüler de bahşetmiştrr.

0 halde insan olmanin önlenemez önemini idrak edip herhangi bir konuda karar verirken insanı diğer canlılardan ayırt eden aklı, duygu, sezgi ve güdülerle birlikte kullanmak gerekir.Huzur ve mutluluğun peşinde koşan insan ancak böylece “bütün” bir insan olur.

